
Difesa integrata di: CAVOLO RAPA

(Brassica oleracea acephala gongyloides)
AVVERSITA' CRITERI DI INTERVENTO S.a. e AUSILIARI LIMI TAZIONI D'USO E NOTE

Peronospora Interventi agronomici:
(Peronospora brassicae, - effettuare ampie rotazioni; Prodotti rameici                                          
 Peronospora parasitica) - favorire il drenaggio del suolo;

- allontanare le piante e le foglie infette;
- distruggere i residui delle colture malate;
- non adottare alte densità d'impianto.

Ruggine bianca Interventi chimici: Prodotti rameici
(Albugo candida) Trattare alle prime infezioni
Marciumi basali Interventi agronomici:
(Sclerotinia spp., - impiegare seme conciato; Tolclophos-metile (1)(2) (1) Al massimo 1 intervento per ciclo colturale
Rhizoctonia solani, - effettuare ampie rotazioni; (2) Non ammesso contro Phoma
Phoma lingam) - limitare le irrigazioni ed evitare i ristagni idrici; 

- distruggere i residui della vegetazione; 
- concimazioni equilibrate; 
- densità delle piante non elevata.

Batteriosi Interventi agronomici:
- effettuare ampie rotazioni; Prodotti rameici
- effettuare concimazioni azotate equilibrate;
- non irrigare per aspersione;
- evitare ferite alle piante durante i periodi umidi;
- eliminare la vegetazione infetta.

FITOFAGI
Nottue, cavolaia Piretro naturale
(Mamestra brassicae, Interventi chimici: Deltametrina (1)
Pieris brassicae) Trattare alla comparsa delle prime infestazioni Ciflutrin (1) (1) Al massimo 2 interventi per ciclo colturale con  piretroidi  

Teflubenzuron
Mosca del cavolo Interventi agronomici:
(Delia radicum) - distruzione dei residui della coltura invernale; Piretro naturale Al massimo 1 intervento per ciclo contro questa avv ersità

- eliminazione delle crucifere infestanti; 
- lavorazione dell’interfila per limitare la fuoriuscita degli adulti in aprile.

Afidi Interventi chimici: Pirimicarb (1)
(Brevicoryne brassicae, Intervenire alla comparsa delle infestazioni
Myzus persicae) Imidacloprid (2) (2) Al massimo 1 intervento all'anno.
Insetti Terricoli Interventi agronomici:
(Agriotes spp.)

-  solarizzazione;
- asportare i residui di coltivazione;
- le lavorazioni superficiali sono utili nell’impedire la schiusura delle uova;
- adottare ampie rotazioni.

Limacce Distribuire le esche lungo le fasce interessate  
(Helix spp., Limax spp., Interventi chimici: Metaldeide esca
Cantareus aperta, Trattare alla comparsa 
Helicella variabilis,
Agriolimax spp.)

(Xanthomonas campestris, 
Erwinia carotovora)

- eseguire lavorazioni superficiali  nell’interfila che modificando l’umidità 
del terreno favoriscono la discesa delle larve negli strati più profondi; 

(1) Al massimo 2 interventi per ciclo contro questa  avversità
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